

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. március 19.                      b e l                      s z o m b a t  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

ünnepségek hazánk felszabadulásának évfordulóján /1.rész/

1983. március 19. - felszabadulásunk 38. évfordulójának megünneplésére készül az ország. április 4. alkalmából nagygyűléseken, baráti találkozók, a felszabadító harcokban elesett hősök sírjainál, emlékműveinél koszoruzásokon emlékezik hazánk népe ujkori történelmünk kiemelkedő dátumára, a nemzet életének sorsfordulójára, s - az 1945 óta megtett útra visszatekintve - számba veszi a szocialista építőmunka eredményeit is.

az ünnepen nemzeti színű és vörös lobogók, üdvözlő feliratok, színes dekorációk díszítik majd a fővárost: az utcákat, a középületeket és a fontosabb állami intézmények homlokzatát. budapest esti városképe is jelzi majd az évfordulót: diszkivilágítás emeli ki a központi épületeket, a műemlékeket, valamint a gellérthegy felzabadosási emlékművet és a felvonulási téri lenin szobrot. április 2-án ünnepi külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonják az állami zászlót az országház előtt, a kossuth lajos téren, a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlaját pedig a gellérthegy. az állami zászlónál 4-én, délben zenés őrségváltás lesz.

az ünnephez kapcsolódó megemlékezések, események már napokkal előbb megkezdődnek. március 31-én a sajtó kiemelkedő munkásainak rózsza ferenc-díjakat adnak át a parlamentben; 1-én állami- és kossuth-díjakat, kiváló és érdemes művész címetek adományoz a



minisztertanács. április 2-án, az országház kupolacsarnokában sorra kerülő ünnepségen az elnöki tanács kitüntetésekkel jutalmazza a termelő munkában, a tudomány, a műszaki fejlesztés, a gyógyítás és az oktatás területén kimagasló eredményeket elérőket.

az évforduló előestéjén hangzik el németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának ünnepi köszöntője; a rádióban 3-án, vasárnap a kossuth-adón 17 óra 45 perckor, a televízióban pedig 18 óra 45 perckor sugározzák a beszédet.

szombaton este az elnöki tanács fogadást ad a parlamentben: a meghívottak között lesznek a politikai, az állami, a társadalmi élet képviselői, üzemek, vállalatok, intézmények kiváló dolgozói. ugyanezen az estén diszümepséget rendeznek az erkel színházban, az előadáson hacsaturján: spartacus című táncjátékát mutatják be.

az ünnepi megemlékezések kegyeletos aktusaiként hazánk népe tisztelgessen az országunk felszabadításáért elesett hősök, köztük a szabadságunkért életét áldozott háromszázezer szovjet katona emléke előtt is. /foly.tköv. /

gw

00.54 190383 2522

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

ünnepségek hazánk felszab. /2.rész/

április 2-án az elnöki tanács, az mszmp központi bizottsága, a minisztertanács, a társadalmi és tömegszervezetek, a fegyveres testületek és a fővárosi dolgozók képviselői megkoszorúzzák a szabadság téri szovjet hősi emlékművet, valamint a magyar hősök emlékművét a hősök terén. a felszabadulás évfordulója alkalmából még elsején elhelyezik a kegyelet koszorúit a rákosligeti temetőben a román hősök síremlékeinél. koszorúzási ünnepség lesz a solymári angol katonai temetőben, valamint a budaörsi úton, a fasizmus elleni harcokban hősi halált halt amerikai katonák emlékművénél.

a főváros lakói, a párt, az állami, a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői felkeresik a kerületekben emelt szovjet hősi emlékműveket, elhelyezik a tisztelet és a kegyelet virágait az emléktábláknál, a szobrok talapzatán az elesett szovjet katonák sírjain. megkoszorúzzák a gellérthegyi szovjet hősi emlékművet, a xi. kerületiek virággal borítják a mártírhalált halt szovjet

parlament, osztapenko kapitány budaörsi uti emlékművét, s ugyancsak a városrész lakói helyeznek el koszorút az albertfalvai emléktáblán is; ott, ahol a felszabadító szovjet katonák 38 esztendővel ezelőtt átlépték a városnegyed határát. pestlőrinc lakóinak és dolgozóinak képviselői steinmetz kapitány szobránál helyeznek el koszorúkat, a pestimreiek pedig a vörösfény utcai felszabadulási emlékműnél tisztelegnek.

a fővárosi fiatalok - az ifjúkommunisták és az uttörők - április 4-én a gellérthegyi felszabadulási emlékmű talapzatához viszik el a hála és a megemlékezés virágait. mintegy 20 ezer fiatal várnak a gellérthegyi jubileumi parkba, ahol ifjusági találkozót rendez a kisz központi és budapesti bizottsága. a késő délutánba nyúló program látványos, sokszínű kulturális műsorral folytatódik, többek között az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport művészegyüttesének és a rockszínház társulatának közreműködésével.

az ünnep alkalmából országsszerte megemlékezéseket tartanak az mszbt-tagcsoportok is. a rendezvényekre számos szovjet vendég érkezik. /mti/

i/kj/ag/gw hgy

00.55 190383 2135

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

egyetemi főiskolai ifjusági napok a fővárosban

1983. március 19. - harmadszor rendezi meg a kisz budapesti bizottsága - a kisz budapesti universitas bizottsága és az elte kisz bizottsága szervezésében - a budapesti egyetemi és főiskolai napokat, március 25-26-27-én a fővárosban.

a politikai és kulturális fesztiválon önmaguknak és másoknak is bemutatkoznak a budapesti egyetemisták, főiskolások.

az eseménysorozat központjában politikai vitafórumok szerepelnek: március 25-én pozsgay imre, a hnf főtitkára, 26-án gáspár sándor, a szot főtitkára találkozik a fiatalokkal az eötvös loránd tudományegyetem állam és jogtudományi karán. a diákok kérdéseket tehetnek fel a népfront- és a szakszervezeti mozgalom tevékenységéről, időszerű feladataikról.

„napjaink gyökerei,, címmel diákszemináriumot tartanak melyeken előadásokat hallhatnak az érdeklődők a xx. század második felének magyarországról, nemzettudatunk fejlődéséről és Lukács gyöngy munkásságáról. e programokhoz kapcsolódóan a felszabadulást követő 38 év játékfilmjeiből vetítenek olyan alkotásokat, amelyek hűen tükrözik a magyar társadalom jelenségeit, problémáit, egyes jelentős eseményeit.

a kulturális programok kiemelkedő eseménye lesz a diákok első amatőrzenekari fesztiválja, ahol a különböző kategóriákban induló együttesek komoly díjakért versengenek majd. /mti/

-ti/pá/ag/gw hgy

00.55 190383 1392

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

egy hét múlva kezdődik a nyári időszámítás

1983. március 19. - egy hét múlva, március 27-én kezdődik a nyári időszámítás. az óramutatót szombatára vasárnapra virradó éjjel 0 órától 1 órára kell igazítani. a nyári időszámításra való áttéréssel várhatóan most is az ország másfél napi ellátására elengedő villamosenergiát lehet megtakarítani, ami mintegy 35 ezer tonna fűtőolaj értékének felel meg.

budapesten a közterületeken, vállalatoknál, intézményeknél lévő csaknem 5500 óra átállítását a posta szakemberei már péntek délután megkezdik, s hétfő délig végeznek a munkával. az utcákon, köztereken lévő órák többsége már szombat estére az új időt mutatják.

a tömegközlekedési eszközök nemzetközi járatainak menetrendje is igazodik a nyári időszámításhoz, melyre most már minden európai országban áttérnek. azonban a szovjetunióban április 1-én, romániában pedig április 3-án állítják át az órákat, így e néhány napon átmenetileg e két ország felé a nemzetközi vonatok budapestről a nálunk már életbe lépett nyári időszámítás szerint indulnak, az onnan érkező szerelvények pedig a máj menetrendjéhez viszonyítva egy órással később futnak be a pályaudvarokra.

a malév az idén is előbbre hozza nyári menetrendjét, amely a korábban szokásos április 1-e helyett március 27-én lép életbe.

a nyári időszámítás szeptember 25-ig tart, amikor éjjel 1 órakor 0 órára kell majd visszaforgatni az óramutatót. /mti/

be/sl/gw hgy

00.56 190383 1455

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

több fagyasztott zöldség-gyümölcskrém és édestésza

1983. március 19. - március közepén teljes kapacitással dolgoznak a hűtőipar gyárai. jelentős feladat előtt állnak: a terv 6 százalékos termelésnövekedést irányoz elő ez évre. a lakosság a tavalyinál 3 százalékkal vásárolhat több mirelitárut, s várhatóan az export is meghaladja majd az előző évek teljesítményeit.

a fészített terv sikeres teljesítéséhez megfelelő alapul szolgál az elmúlt évi fejlesztés, amelynek keretében összességében 800 millió forintot fordítottak az üzemek a műszaki-technológiai színvonal emelésére, a gépek, fagyasztók korszerűsítésére. az új bajai hűtőházzal teljesítmény is bővült. idén a békéscsabai hűtőház rekonstrukciója jelent nagyobb munkát.

a mirelit-termékek a piaci jelzések szerint igen keresettek, az igények azonban némiképp változnak. amíg korábban elsősorban a készleteket vásárolták a fogyasztók, addig most inkább a gyümölcskrémek, a zöldségfélék, a tök, a paraj, a sóska a kapósabb. kelendő a mirelit édestésza is. éppen ezért a hűtőipar gyárai igyekeznek e termékek előállítását fokozni. gondot jelent azonban, hogy a mezőgazdasági üzemek mind kevésbé vállalkoznak a kézi munkaigényes, és viszonylag szerényebb hasznot nyújtó zöldségek termesztésére. a termelési kedv fenntartására, a nyersanyag biztosítására a hűtőházak a vetőmag és a gépek beszerzésénél támogatást adnak a mezőgazdasági partnereiknek. ugyanakkor a kistermelőkre is fokozottan támaszkodik az ipar, amál is inkább, mert nálunk növekszik a zöldségtermesztési kedv. többi között a répa, a hagyma és a karfiol egy részét az idén már kistermelőktől veszik át az üzemek, a termelőszövetkezetek, és az áfészek közvetítésével.

az export gazdaságosságának fokozására azoknak a termékeknek a gyártását visszafogják az üzemek, amelyeket a piacon rosszul lehet értékesíteni. ilyen például a sárgarépa, a hagyma és a meggy. a külföldön kedvező áron értékesíthető termékek gyártását viszont fokozzák; pótlásával több magasabb feldolgozottságu fagyasztott zöldséget és a mirelit kukoricát adnak. a meglévő nyugat-európai partnereken kívül - piacfeltáró munkával - új vevőket is keres az ipar, ujabban a közel-keleti országok is érdeklődnek a magyar mirelit áru iránt. /mti/

kg/ka/jf/gw hgy

00.57 190383 2280

-. -

sb0006 4 130 mtib1006 /közönségszolgálat/

hétfőtől lehet megújítani a fővárosban a lakásigényléseket /1./

1983. március 18.- budapesten március 21-től április 30-ig lehet megújítani a lakásigényléseket. ekkor - mint ez már ismeretes - igénylési letéti díjat kell fizetni. a kérelemhez szükséges nyomtatványt és a letéti díj befizetésére szolgáló csekkeket a kerületi tanácsok ügyfélszolgálati irodáiban, illetve a megújítás helyén lehet beszerezni. a lakásigénylésüket megújító ügyfeleket általában a kerületi tanácsok ügyfélszolgálati irodáiban fogadják.

az igénymegújítókat kerületenkénti az alábbi helyeken fogadják:

i. kerület: krisztina krt. 61/a fsz. 11. /tanács épülete: ügyfélszolgálati iroda/

ii. kerület: mechwart tér 1. fsz. 9-10-11. /tanács épülete: ügyfélszolgálati iroda/

iii. kerület: fő tér 1. i. em. /tanács épülete: lakásügyi osztály helyiségei/

iv. kerület: bajcsy-zs. u. 14. fsz. 15-16. /tanács épülete/

v. kerület: engels tér 5. fsz. /tanács épülete: ügyfélszolgálati iroda/

vi. kerület: eötvös u. 3. fsz. ügyfélszolgálati iroda

vii. kerület: dob u. 97. /vii/4. politikai körzet/, valamint Lenin krt. 6. /ügyfélszolgálat iroda/

viii. kerület: baross u. 63-67. iii. em. /tanácssterem/

ix. kerület: bakáts tér 14. ii. 36. /tanácssterem/

x. kerület: pataky tér 2-4. /tanács épülete melletti bölcsőde/

xi. kerület: bartók b. ut 15/d.

xii. kerület: böszörményi u. 23. /tanácssterem/

xiii. kerület: béke tér 1. fsz. /tanács épülete/

xiv. kerület: thököly 73. /hnf székháza/

xv. kerület: hubay tér 1. i. 12. /klubhelyiség/

xvi. kerület: havashalom u. 37. fsz. 15. tanács épülete

xvii. kerület: pesti u. 165. i.30/a /tanács épületében lévő volt házasságkötő terem/

xviii. kerület: városház u. 16. fsz. 31-32-35. /tanács épülete/

xix. kerület: lenin tér 18. /tanács épülete: házasságkötő terem/

xx. kerület: kossuth tér 1. /tanács épülete: ügyfélszolgálati iroda/

xxi. kerület: tanácsház tér 10. fsz. /tanácssterem/

xxii. kerület: varga j. tér 11. i.24 /tanács épülete/ /folyt. köv./

fr/ka/gw

00.58 190383 2115

-. -

1983.03.19.

sb0007 4 130 mtib1007 /közönségszolgálat/

hétfőtől lehet megújítani a fővárosban a lakásigényléseket /2./

a kérelmeket a felsorolt helyeken hétfőn reggel 8-tól este 7 óráig, kedden 8-17 óráig, szerdán 8-19 óráig, csütörtökön 8-17 óráig, pénteken 8-16 óráig és szombaton 8-13 óráig nyújthatják be az igénylők. az ügyfelek kérelmük benyújtásakor vigyék magukkal a korábbi lakásigénylésüket.

a lakásigényeket azoknak kell megújítaniuk, akiknek kérelmét a lakásügyi osztályok nyilvántartják és lakásra továbbra is számot tartanak; a lakáskiutalási névjegyzéken nem szerepelnek. ha valaki a lakáskiutalási jegyzéken szerepel - e listákat a kerületi tanácsoknál már március 15. óta megtekinthetik - nem kell új kérelmet benyújtania.

akik lakásigényüket az előírt határidőben megújítják, jogfolytonosságot élveznek, vagyis lakásigénylésük eredeti, első időpontja nem változik. a lakásigény-bejelentő lapokat számítógépen dolgozzák fel és értékelik. a feldolgozást követően - már májusban - lehetőség nyílik arra, hogy a tényleges lakásigénylési helyzet ismeretében az illetékesek pontosan tájékoztatni tudják a várakozókat. ha a számítások beválnak, - bizonyára többen most sem újítják meg lakásigényüket, - az igénylők közül néhányan előbbre kerülnek a lakásra várók listáján. /mti/

fr/ka/ag/gw hgy

00.58 190383 1282

-.-

sb0008 4 160 mtib1008 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1983. március 19. - az egyesült államokban épített vitorlás hadihajókról tart vetítéssel egybekötött előadást a hajózástörténeti klub rendezvényén március 21-én, hétfőn ákos györgy a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi. kerület, bocskai ut 37/. ugyanezen a napon klubnapra invitálja az érdeklődőket az akvarista szakkör. anatólia érdekességeivel ismerteti meg a hallgatóságot ipach ildikó diákepekkel, zenével tarkított előadásán.

kedden az ásványbarát szakkör rendezvényén a magyarországi diszitőkövekről beszél balázs endre, a szakkör elnöke. a tudományos-fantasztikus klub programján ferenczi csaba eleveníti fel

1983.03.19.

az ürkutatás történetét: a kezdetektől a vega programig. a skandináv fővárosokat ismerheti meg a hallgatóság az ibusz-tit ország-világjárók baráti körének klubnapján. a madárbiológia aktuális kérdéseit fejtegető sorozat záróelőadásán a ,,madársajátosság,, életműködésekről lesz szó.

alapfoku gombaismerői tanfolyamot rendez szerdán a gombász szakkör. befejezéséhez érkezik a tengerészekkel a nagyvilágban című sorozat is, amelynek utolsó előadásán francia és angol kikötőket, a földközi tengert és az atlanti óceánt mutatják be az érdeklődőknek. a terrarista szakkör rendezvényén rendszertani ismeretekről tájékoztatja a résztvevőket korsós zoltán. csütörtökön szegvári gusztáv a kék adriánál címmel, élménybeszámolót tart. ezen az estén az isztriai félszigetre, porecsbe kalauzolja el hallgatóságát az előadó, s egyebek közt a postojnai cseppkőbarlang látványosságait is felcsillantja.

a japánról szóló sorozat utolsó előadásán, pénteken kastélyokat, a fehér csont hőforrást, kamikocsit és még sok egyéb természeti érdekességet, sajátos stílusú építészeti emléket mutatnak be. /mti/

na/tr/bc/gw hgy

00.59 190383 1810

-.-

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

borárverés

1983. március 19. - március 22-én, kedd délután három órakor különleges árverésnek ad otthont a royal szálló. huszonnégy palack bort kínálnak a gyűjtőknek, különlegességre vágyóknak. ezek a borok már nincsenek, s egyik-másik soha nem is volt kereskedelmi forgalomban.

a kollekción nyolc palackja muzeális értékű, egyetlen példányuk létezik az országban, a többiből még van néhány üveggel a tokajhegyaljai állami gazdaság pincéjében. az árverésre kerülő borok közül a legrégebbi 27 évvel ezelőtti szüretből származik, ennél korábbi hazai borok csak muzeumban láthatók. a legdrágább egy 1959-es évjáratu ötputtonyos muskotályos aszu, kikiáltási ára 3000 forint. érdeklődésre tarthat számot az 1957-es aszu-esszencia is. /mti/

mg sl/er hgy

00.59 190383 0771

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

nagykanizsa: tető alatt a palackfejtő üzemcsarnok

1983. március 19. - jelentős állomásához érkezett a nagykanizsai sörgyárban tavaly megkezdett termelésnövelő fejlesztés. tető alá kerül ugyanis az előregyártott szerkezetekből épített új, ötezer négyzetméter alapterületű palackfejtő üzemcsarnok. a kivitelező 31. számú állami építőipari vállalat dolgozóit a letenyei építőipari szövetkezet szakiparosai váltják fel, akik a víz-, villany- és fűtési rendszereket, valamint a csatornahálózatot készítik. június végére végezniök is kell, mert július elején megérkeznek az ndk-beli szakemberek, s hozzálatnak a két, óránként huszonnégy ezer üveg megtöltésére képes palackozó gépsor összeszereléséhez. a palackfejtő üzemcsarnokban kap helyet az ugynevezett alagút pasztöröző és a sörszűrő berendezés is.

az összesen 300 millió forintos rekonstrukció további részeként felújítják a régi főzőházat, bővítik az érlelőteret. a munkálatok a tervek szerint 1984. végén fejeződnek be; a fejlesztés eredményeként a korábbi 800 ezer hektoliter helyett egymillió hektoliter sör állíthatnak elő. a felújított berendezések fokozatos üzembe állításával azonban már a jövő év elején 100 ezer hektoliterrel több sör kerülhet ki a kanizsai gyárból, mint 1982-ben. /mti/

tas/kné az/er hgy

01.00 190383 1293

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

felújítják az egrai bazilikát

1983. március 19. - egerben megkezdtek a bazilika épületének teljes külső felújítását. a monumentális klasszicista stílusú épület hild józsef tervei alapján készült el 1837. május 6-án. renoválásával most a 150. évfordulóra készülnek. a munkához - melynek költségei előreláthatóan minegy 20 millió forintot tesznek ki - az országos műemléki felügyelőség jelentős támogatást nyújt.

a felújítás során vörösréz lemezzel cserélik fel a székesegyház horganyzott vaslemez tetejét, újra vakolják a falakat.

a templom idegenforgalmi vonzereje igen nagy és eger kulturális életében is jelentős szerepet tölt be. az épületben gyakran rendeznek nyilvános hangversenyeket; ezek sikeréhez hozzájárul a bazilika szép hangu orgonája. /mti/

kov/lné az/er hgy

01.01 190383 0803

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

korszerűbb vegyi technológia a köszörűgépgyárban

1983. március 19. - új foszfátozó üzem és ioncserélős szennyvíztisztító épül a szim székesfehérvári köszörűgépgyárban. a két fejlesztésre - ami a korszerűbb vegyi technológiát, tartósabb termékeket és a környezetszennyezés megszüntetését eredményezi majd - az idén tizenhét millió forintot költenek. az új üzemben a finomfoszfátozás korszerűbb eljárásával a vasuti fékek tartósabb, a korrózióknak ellenálló bevonattal készülnek. a foszfátozó április közepén készül el, az ioncserélős szennyvíztisztító telep 1984-ben áll munkába. /mti/

zsi/fné az/er hgy

01.01 190383 0622

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

városiasodó battonya

1983. március 19. - battonyán újabb panelházak építése kezdődött meg, a délép három 24 lakásos és négy 12 lakásos házat épít: a négyemeletes tömbök földszintjén garázsok kapnak helyet. a battonyai otp-lakások a lebontott „nagyalom”, helyén magasodnak majd. az építés az alapozásnál tart, a szegedi házigyári elemekből épülő házak a tervek szerint az idén tető alá kerülnek, s néhány lakásba már az év végén beköltözhetnek a tulajdonosok.

battonyán eddig hét kétemeletes, nyolclakásos panelház épült, s a most kezdődött újabb tömbépítkezést a jövőben folytatják - szó van további 36 lakás építéséről. a korszerű háztömb építésével párhuzamosan készül battonyán a szennyvízhálózat és a szennyvíztisztító, amely kiszolgálja majd az új épületeket is.

a jelenleg 9000 lakosu battonya, amely az elmúlt évtizedekben népességének egyharmadát veszítette el, igyekszik kisvárosias lehetőségeket, körülményeket teremteni az itt élőknek. a lakóházépítésen kívül több minden jelzi a kedvező változást: 80 ezer diákra méretezett középiskolai leánykollégium épül, a lakosság segítségével három kilométer járda és öt kilométer új készül el /tavaly hét kilométerrel nőtt a szilárd burkolatu utak hossza/, tisztítják a belterületen átfolyó - szennyezett és iszapos - szárazér medrét, s folytatódik a szárazér hidjainak felújítása - tavaly egy fahíd helyén épült betonhid, az idén további négy építését tervezik. a battonyaiak legújabb akciója is azt szolgálja, hogy a fiatalság helyben maradjon, megtalálja számítását: a kedvezményes telekosztály nyomán többszáz családi ház épülhet a nagyközségben. /mti/

sam/ke az/er hgy

01.02 190383 1656

-. -

sb0014 4 170 mtib1014

nyílik a kárpáti sáfrány

1983. március 19. - ezekben a napokban bontogatja szirmait a bakony-alján hazánk egyik legritkább virága, a kárpáti sáfrány. a 15-20 centiméter magas növény virága lhalvány ibolyaszínű, s csucsát fordított ,,v,, alakú sötét lila folt díszíti.

a növényritkaságot a közelmúltban a pápai piacon egy virágárú asszony kínálta; a tőle kapott tájékoztató alapján fedezték fel tenyészhelyét pápa közelében. ez a ritka virág, a bakony-alján kívül még a nyírségben található meg. a bakony-aljai kárpáti sáfrány mezőt a zirci természettudományi muzeum javaslatára védetté nyilvánították. /mti/

szé/nmé az/er hgy

1  
01.02 190383 0654

-. -

sb0015 4 170 mtib1015

golyát láttak

1983. március 19. - éled a kiskunsági nemzeti park szikvilága, ahol ornitológusok figyelik a madárforgalmat. most még a téli átvonulók fogadják a hazatérő madarakat, amelyek nyomban megkezdtek a fészekrakást. hogy megkönnyítsék dolgukat, a védett helyeken talpon hagyták a nádat, s uszó fészekül szolgálhat majd a levágott sás. elsőnek a tőkés récék verődtek párba, de keresik a költésre alkalmas helyeket a gulipánok, a széki lilék, a piros lábu cankók, a nagy godák és a nagy pólingok is.

a háborítatlanságot élvező madarak száma állandóan gyarapszik. újabban érkeztek a bütykös ásóludak, a kanalas récék, összeségében mintegy hatvan madárfaj költ a védett szikes tavakon, mezőkön. a határt járó ornitológusok a hét végén már golyát láttak, fészekfoglalásukat azonban nem sikerült nyomon követni. valószínű a dunamenti költőhelyükre igyekeztek. /mti/

lász/bné/az/gw hgy

01.03 190383 0910

-. -

sb0016 4 150 mtib1016

új termék: körte és szilva ivólé

1983. március 19. - két ujdonság, a körte és szilva gyümölcsle gyártását kezdték meg a siófoki állami gazdaság konzervüzemében; rostos gyümölcs ivólét kínálnak, belőlük hatmillió palackkal - hét decis üvegekben - és ötmillió tasakkal hoznak forgalomba az idén. a somogy megyei gazdaság 600 hektárnyi gyümölcsöséből a termés jelentős részét minden esztendőben frissen értékesíti: exportálja, illetve a balaton ellátására szállítja, a túlérettet pedig földolgozza. már eddig is nagy sikert aratott és szívesen fogyasztott termékük a kajszli, az őszibarack, a meggy, a vegyes gyümölcs /abc néven futó/ ivólevük, s a két újabb is hamarosan a boltokba kerül. /mti/

káp/hné az/er hgy

01.03 190383 0728

-. -

1983.03.19.

sb0017 4 150 mtib1017

több építőanyag a kislakás építőknék szolnokról

1983. március 19. - új termék előállítására alakították át a beton és vasbetonipari művek szolnoki gyárának egyik nagyteljesítményű gyártósorát: a gépeken ezentúl a családi ház építőknék készülnek ablak és ajtó áthidalóelemek, a korábbi gyártmány - az üzemcsarnokok, raktárhelyiségek födém szerkezetéhez használatos idomok - iránt megcsappant a kereslet, ugyanakkor egyre keresettebbé váltak a hagyományos, a kislakás építéshez szükséges építőanyagok.

a gyártósor átalakítását a bvm kunszentmártoni gyárának segítségével mindössze három hét alatt sikerült megoldani, a tervek szerint 1983-ban a beton áthidaló elemekből 150 ezer folyóméternyit készítenek két- száz és százhatvan centiméternyi táv lezárásáa alkalmas - változatban.

az újdonságon kívül az idén minden eddiginél több kör-üreges födémpanel kerül ki a gyárból: háromszázhatvanezer négyzetméternyit gyártanak a lakosság számára, a termék egy részének értékesítésére a gyártók a szolnoki fészkek áruházal kötötték együttműködési megállapodást, a vásárlók az áruházban rendelhetik meg, de közvetlenül a gyárból szállíthatják el az építőanyagot. /mti/

laz/az er hgy

01.04 190383 1205

--

1983.03.19.

sb0018 4 150 mtib1018

kgst áb-ülés - magyar küldöttség

1983. március 19. - március 17-én és 18-án tartották rigában a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának 45. ülését, az ülésen résztvevő magyar küldöttséget méhes lajos ipari miniszter vezette, a bizottság munkájában részt vett a jugoszláv szövetségi köztársaság delegációja.

az ülésen megvitatták az egységes elektronikai alkatrész bázis és a gyártásához szükséges technológiai célberendezések, félvezetők és különleges anyagok létrehozásáról szóló általános egyezmény végrehajtásának 1990-ig szóló feladatait, továbbá a színes televíziózást átfogó együttműködési programot, megvizsgálták az egységes digitális átviteltechnikai rendszerről szóló sokoldalú egyezményben előirányzott feladatok megoldásának helyzetét, jóváhagyták a rádiótechnikai és elektronikai ipari együttműködés koordinált feladatait az 1986-1990 közötti és az utána következő időszakokra.

a magyar delegáció méhes lajos vezetésével szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/

i/s ie  
08.37 190383 1032

--

sb0019 4 150 mtib1019

kisvállalkozás üzemi hulladékhasznosításra

1983. március 19. - kisvállalkozás alakult a salgótarjáni siküveggyár keverőüzemében hulladék feldolgozásra és értékesítésre, mindenekelett az üveggyártás egyik adalékanyaga, a dolomit szárítása közben keletkezett nagy finomságú ugynevezett ciklonporról van szó, amelyből szóda, illatosító olajak, fertőtlenítő hatású nátriumhypochlorid hozzáadásával háztartási surolóport fognak előállítani, s dolsept néven forgalomba hozni, a kvarchomok szárításakor szintén keletkezik ciklonpor, ezt a romhányi építési kerámiagyárnak adják el, ahol a csempemáz egy jelenleg még importált adalékanyagának helyettesítésével kísérleteznek, a dolomit és homok ciklonporból korábban havonta negyven tonnányit kellett hulladéktárolókra szállítani, ahonnan mellest a legkisebb szélfuvallat is szárnyra kapta, szennyezve a környezetet, a kisvállalkozás tervezi, hogy a forgalomban lévő legjobb surolószerekkel is vetekvő dolseptből évente mintegy négyszázezer dobozzal készít, csaknem ötmillió forint értékben.

Rv

1983.03.19.

s egy másik hulladékmentő akció: az ötven kilogrammos papírzsákokat - amelyekben az üvegyártáshoz szükséges egyéb adalékanyagok érkeznek, s amelyeknek tárolása, elszállítása eddig szintén csak gondot okozott a gyárnak - a kisvállalkozás bálázza és így fogja jó pénzért értékesíteni a méh-nél. /mti/

csiz/mfné/s az hgy

08.56 190383 1377

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

háztáji istálló

1983. március 19. - a háztáji gazdaságokban felépíthető, célszerű, olcsó istállók tervei készültek el az agrokompex-nél. a nagyüzemi telepeken már jól bevált istállók mintájára, azok kicsinyített változataként készülő jószágtartó épületek tejelő tehének, hizómarhák és bérányok tartására alkalmasak. az előregyártott betonelemekből felállítható - vályuval, önitatóval ellátott - nyitott oldalfalu istállóknak a hasznosítástól függően tíz-husz jószág részére van hely. az épületek elé - figyelembevétel a korszerű állattartás követelményeit - lignitpernye padozatu, egész évben szárazon maradó és használható nagyméretű karámokat is terveztek. a kis istállók ára, építési költsége két év alatt megtérül. tervezésükre nagy szükség volt, a régi gazdasági épületek többsége ugyanis korszerűtlenné vált, tönkrement. a legjobbkor bocsátják a kisgazdaságok rendelkezésére, azért is, mert egyre több nagyüzemi gazdaság hízaltatja fel ugyanis a kisüzemi istállóknak bikaborju szaporulatát. /mti/

dáv/fné/s az hgy

09.02 190383 1037

-.-

1983.03.19.

sb0021 4 160 mtib1021

tanuszoda épül körmenden

1983. március 19. - tanuszoda építését kezdték meg körmenden. a tanácsi építőipari vállalat dolgozói a városi sportcsarnokhoz „ragasztják”, a 16,6-szor 8,5 méteres, feszített víztükrű, 1-1,6 méteres vízmélységű medencét magába foglaló uszodaépületet, melynek elsődleges rendeltetése a városi és a környékbeli iskolákba járó kisdíákok uszásoktatásának elősegítése.

az uszoda építése körmenden szinte az egész város ügye. ötvennél több helyi üzem, szövetkezet, intézmény ajánlotta fel segítségét: kommunista műszakokat tartanak, s az ekkor keresett bérükkel is segítik a tanuszoda elkészültét. a felajánlott társadalmi hozzájárulások összesen mintegy kétmillióval toldják meg a városi tanács rendelkezésére álló 18 millió forintos összeget, hogy tanévenként kétszáz alsótagozatos gyerek elsajátíthassaa az uszás alapismereteit.

a tanuszoda a tervek szerint a jövő év végére készül el. /mti/

kre/mné/s az hgy

09.08 190383 0961

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

költöznek a pontyok

1983. március 19. - most, hogy a levegő után a vizek is felmelegedtek, a szegedi állami gazdaság 1.900 hektáros tórendszerébe megkezdtek a halak kihelyezését a zsufolt téli tárolókból.

a tavaszi haltelepítés éppen olyan nagy munka, mint az őszi lehalászás: az elkövetkező hetekben hatvan vagon pontyot, harcsát és növényevő halat helyeznek át a tavakba, s közben lemérik és meg is számlálják az állományt.

zömében, mintegy nyolcvan százalékban pontyot tenyésztenek, a kimondottan vizinövényeket fogyasztó halakból pedig annyit, hogy azok megtisztítsák a tavakat a hinártól, de a gátakat a hullámveréstől védő nádsávok megmaradjanak.

Pa

a korai kihelyezéstől a gazdaság szakemberei azt várják, hogy a tenyésztés meghosszabbodik és így kedvezőbb lesz a sulygyarapodás. a tervek szerint 165 vagon „nyereségre”, tesznek szert, vagyis ennyi nettó halhúst állítanak elő. /mti/

tób/f/s az hgy

09.13 190383 0940

--

sb0023 4 160 mtib1023 /közönségszolgálat/

horusitzky zoltán szerzői estje miskolcon

1983. március 19. - horusitzky zoltán szerzői estjét rendezi meg miskolcon a bartók teremben - az ismert zeneszerző 80. születésnapja alkalmából - a városi művelődési központ kossuth művelődési háza március 22-én, kedden 19 órakor. a hangversenyen a hegy és az észak című szonáták, a poétikus gyakorlatok és más művek csendülnek fel a miskolci bartók kórus, a liszt ferenc zene- és énektanárképző főiskola női kara és az új miskolci vonósnégyes, valamint róczei ferenc zongoraművész közreműködésével. /mti/

bas/szn/er/s az hgy

09.14 190383 0587

--

sb0024 4 160 mtib1024 /közönségszolgálat/

képzőművészeti szellemi árverés

1983. március 19. - lehet egy kérdéssel több? címmel nyilvános képzőművészeti árverést rendeznek március 23-án zalaegerszegen. a képcsarnok.vállalat kiskaludi strobl termében 17 órakor kezdődő vetélkedő során a kortárs művészekkel, művekkel és a zalai megyeszékhely értékeivel kapcsolatos kérdésekre kell válaszolniuk a résztvevőknek. a játékot egri jános, a magyar televízió főmunkatársa vezeti. a helyes válaszokat adó játékosok a helyszínen beváltható

Ra

ajándékutalványt kapnak. az eredményes szereplést elősegíti, ha a játszani szándékozók megtekintik és figyelmesen tanulmányozzák a bemutatóteremben jelenleg látható képző- és iparművészeti alkotásokat. /mti/

tas/kné/s az hgy

09.20 190383 0729

--

sb0025 4 150 mtib1025

olajbányász szocialista brigádok tanácskozása

1983. március 19. - a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalatnál szombaton tartották meg a szocialista brigádvezetők vállalati tanácskozását. pápa aladár vezérigazgató ismertette a vállalat idei és további feladatait, amelyek megoldásában különösen számítanak a szocialista brigádokra. az idén és a következő években új mezőket, gázelőkészítőket állítanak termelésbe. nagy jelentőséggel bír a közép-magyarországi alacsony fűtőértékű földgáztelepek termelőlétesítményeinek teljes kapacitású üzembehelyezése. a kisujszállás térségében épült új üzemtől nyolcvan kilométeres távvezetéken juttatják el az alacsony kalória értékű földgázt a tiszai hőerőműbe, ahol az olajat váltják fel az olcsóbb energiahordozóval.

a felszólalásokban a brigádvezetők kiemelten foglalkoztak az anyag- és energiatakarékosság újabb lehetőségével. a versenymozgalom gondjairól szólva elmondották: a fejlődést gátolja, hogy a vállalatok teljesítésének a kimutatása körülményes, s az értékelés objektivitása emélfogva esetenként vitatható. véleményük szerint tökéletesíteni, finomítani kell a jutalmazás jelenlegi rendszerét, az évi egyszeri jutalmazás helyett célszerűbb lenne a rendelkezésre álló összeget havonta felhasználni. erőteljesebb ösztönzést várnak a szocialista brigádok a második szakmák megszervezésére is. /mti/

end/end/s ie

09.55 190383 1390

Ra

--

sb0026 4 180 mtib1026

## társadalmi munka csepelen

1983. március 19. - szombaton csepelen sokan vettek részt társadalmi munkában: az üzemek, intézmények dolgozói, a tanulók és a lakosság köréből csaknem kétezerrel tevékenykedtek a kerület csinosításában, illetve dolgoztak az üzemekben. mintegy négyszázan szorgoskodtak a királymajori szabadidő park építésében, ahol két-két kézilabda- és tenispálya betonozásában, valamint a park növényeinek telepítésében vállaltak feladatot. a kisz-fiatalok és diákok folytatták a repkény utcai, és az árpád utcai park és játszótér építését, fásítását. a lakosság összefogásának eredménye a házak környezetének szépítésében is megmutatkozott: mintegy 1500 fát és cserjét ültettek el. a közterületi társadalmi munkának része az iskolák között meghirdetett fásítási és udvarszépítési verseny is. a diákok és a pedagógusok lelkes munkája nyomán a kerület iskoláinak udvara így napról-napra szebb, tisztább és barátságosabb lesz. /mti/

dal/mné/s ie

10.00 190383 0973

--

sb0027 4 160 mtib1027 /közönségszolgálat/

## műsorkezdés-változás

1983. március 19. - a keringő klub kávéházban mensáros László előadóstje március 21-én 19 óra helyett 21 órakor kezdődik. /mti/

s ie

10.01 190383 0173

Pa

--

sb0028 4 130 mtib1028

## tanácsköztársasági menet orgoványban

1983. március 19. - a tanácsköztársaság mártírjaira emlékeztek szombaton délelőtti orgoványon. több ezer bács-kiskun megyei fiatal vett részt a hagyományos menetben, melynek célja a község erdejében álló emlékmű volt. a tanácsköztársaságot idéző emlékműsor után a párt-, állami- és tömegszervezetek, a fegyveres erők és testületek képviselői helyeztek el koszorút az emlékműnél. megemlékeztek a tanácsköztársaság mártírjairól a lakitelek-tósfürdőn álló emlékműnél is. /mti/

Lak/bné/s ie

10.05 190383 0540

--

sb0029 4 150 mtib1029

## husvétii bárányexport

1983. március 19. - egész évben, de különösen a husvétii ünnepeket megelőző időszakban kelendők a magyar bárányok külföldön. csongrád megyéből még szombaton is indítottak „husvétii szerelvényt... a közvetítő külkereskedelmi vállalat, a terimpex ez alkalommal olaszországi megrendelést teljesített. négy vagonban 800 pecsenyebárányt szállított olaszországba.

csongrád megyéből az idén mintegy 12.000 fiatal bárányt szállítanak a külföldiek husvétii asztalára. a legtöbb áru a szentesi termál tsz és a pankotai állami gazdaság juhászataiból kerül ki. /mti/

tób/tób/s ie

11.12 190383 0612

Pa

--

sb0030 4 150 mtib1030

duvadapasztás a borsodi erdőkből

1983. március 19. - szombaton a tiszamenti ártéri erdőségektől a csehszlovák határ mentén lévő csenderesekig a borsodi vadásztársaságok félezernél több tagja kezdte meg a duvadak apasztását. a tollas és prémes kártékony ragadozók számát csökkentik olyan mértékben, hogy ne legyenek károsak a hasznos vadállományra, de csökkentésük nem bontsa meg a természet biológiai egyensúlyát se.

az edelényi járásban főleg a szarkafészkek megszüntetésével, leszedésével csökkentették az állományt. a mezőcsáti járás és a tiszamenti nyárárdokban a szürkevarjakat a bükk-femnsiki erdőségekből és a zempléni hegyekben a szajkókat irtották. ezeknek a fészkekrablóknak a számát azért is kell csökkenteni, mert az apróvadak, foglyok, fácánok, nemkülönben a hazánkban már ritkaságszámba menő tuzokok fészkeléshez és keltéshez készülnek, s a kártevő madarak tojásaik „elrablásával”, árthatnak az állományoknak. /mti/

kör/szn/s ie

11.21 190383 0966

-.-

sb0031 4 170 mtib1031

virágzik a mocsári gólyahír

1983. március 18. - a dél-alföldi mezőkön, a vizes árokpartokon, a felmelegedett zsombékos talajokon már virágzik a mocsári gólyahír. a boglárkafélék családjába tartozó vadvirág népi elnevezését onnét kapta, hogy teljes szírbontása általában egybeesik a gólyák megérkezésével. a kirándulók szombaton már kis csokrokba gyűjtögették a rikitó mezőkön a sárga virágokat. /mti/

tób/tób/s ie

11.23 190383 0434

Pa

-.-

sb0032 4 150 mtib1032

az agrártörténet pártolóinak közgyűlése

1983. március 19. - szombaton jubileumi közgyűlést tartott a magyar mezőgazdasági múzeum barátainak köre budapesti vajdahunyadvárban. az 1973-ban megalakult baráti kör a magyar mezőgazdasági múzeum munkáját hatékonyan segítő népes társadalmi egyesület. tevékenységükkel hozzájárulnak a hazai mezőgazdaság, élelmiszeripar, erdőgazdaság múzeumi anyagának gazdagításához, a történelmi emlékek feltárásához és széles körű ismertetésének megszervezéséhez.

a magyar mezőgazdasági múzeum barátainak köre 28 helyi csoporttal működik, s összességében 3400 tagot tömörít. az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, mezőgazdasági szakmunkásképző és továbbképző intézetek szervezeti keretén belül tevékenykedő helyi csoportok egyebek között kiállításokat szerveznek, és részt vállalnak a régiségek felújításában is. a baráti körök kezdeményezték többi között a lébénymiklósi lenin tsz üzemi múzeumának és a dégi tájmúzeumnak, illetve a kétegyházi géptörténeti gyűjteménynek a létesítését. /mti/

kg/s ie

11.24 190383 1059

-.-

sb0033 4 130 mtib1033

vasban is kórházlátogatási tilalom

1983. március 19. - szombattól látogatási tilalmat rendeltek el a vas megyei betegellátó intézményekben - kórházakban, szociális otthonokban, rehabilitációs intézetekben - az influenzás megbetegedések számának gyors emelkedése miatt.

a megelőző héten a megyében mindössze kétezer influenzás beteget regisztráltak, a legutóbbi héten azonban a betegek száma mintegy megháromszorozódott. emiatt korlátozták a kórházi betegfelvételt is: csak a sürgős ellátást igénylőket veszik fel. /mti/

kre/s ie

11.28 190383 0553

Pa

-.-

sb0034 4 130 mtib1034

üdvözlő távirat

1983. március 18.- az mszmp központi bizottsága táviratban köszöntötte rodney arismendit, az uruguayi kommunista párt központi bizottságának első titkárát, 70. születésnapja alkalmából. /mti/

ka/s ag ie

11.29 190383 0236

-.-

sb0035 4 180 mtib1035

csapatzászló-adományozás tatabányán

1983. március 19. - csapatzászlót adományoztak a tatabányai bányászok a komárom megyei rendőrfőkapitányság személyi állományának, ebből az alkalomból szombaton a népházban ünnepi gyűlést rendeztek, a megye és a város vezetőinek, a bányászok és más ipari üzemek munkásképviselői részvételével.

a himnusz elhangzása után felolvasták a belügyminiszternek a csapatzászló adományozásáról szóló parancsát. ezután fekete lajos, a tatabányai szénbányák vezérigazgatója a szénbányák 13.000 dolgozójának nevében adta át a forradalom vörös színét viselő és hazánk címerével ékesített csapatzászlót kerék józsef ezredes megyei rendőrfőkapitánynak.

a csapatzászlóra a szózat hangjai mellett szalagot kötöttek a belügyminisztérium, a komárom megyei pártbizottság, a tatabányai szénbányák, és több más üzem képviselői, majd péter jános rendőr vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes mondott ünnepi beszédet. elismeréssel szólt arról, hogy a főkapitányság személyi állománya olyan munkáskollektívától kapta a dolgozó nép hatalmát kifejező csapatzászlót, amely eredményes munkájával már számos kitüntetést érdemelt ki. a tatabányaiak is jó kezekbe adták a becsületet, a helytállást, a dolgozó nép és fegyveres erőinek összetartozását kifejező zászlót, hiszen a komárom megyei rendőrfőkapitányság kollektívája eredményesen tesz eleget feladatainak, és a lakosság is elismeri felelősségteljes munkájukat.

az ünnepi gyűlés a bányászhimnusz és az internacionálé hangjaival fejeződött be. /mti/

ráb/ráb/s ie

12.18 190383 1556

Ra

-.-

sb0036 4 170 mtib1036 /felhasználható: 16 óra után!/  
gyémántlakodalom

1983. március 19. - gyémántlakodalmát tartotta szombaton biharkeresztesen a 86 éves elek sándor nyugdíjas tsz-tag és felesége, a 77 éves gáll etelka. a jó egészségnek örvendő házaspárt házasságkötésük 60. évfordulója alkalmából 5 gyermek, 8 unokája és 6 dédunokája köszöntötte. /mti/

szü/s ie

12.23 190383 0328

-.-

sb0037 4 160 mtib1037

dalostalálkozó

1983. március 19. - a tolna megyei tamásiban szombaton kétnapos szövetségi dalostalálkozó kezdődött. a már kilencedik alkalommal rendezett területi énekkari versenyen nyolc megye csaknem nyolcszáz dalosa vesz részt. /mti/

blb/s ie

12.25 190383 0266

-.-

sb0038 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/  
időjárásjelentés

1983. március 19. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor!  
-----

változékony, enyhe idő

dél-európában csöndes, naps és igen enyhe az idő. szárazföldünk legnagyobb részén viszont felhős és többfelé csapadékos az időjárás. a szovjetunió és a skandináv-félsziget északi felén hideg a levegő,

Ra

igy ott a havazás a jellemző. nyugat- és közép-európában pedig sok helyen esik az eső. az atlanti-óceán felől enyhe levegő áramlik kelet felé. éjszaka esős, szeles időt jelentettek a brit-szigetektől, a német-alföldről és az alpok nyugati térségéből. egy nedvesebb óceáni léghullám, illetve annak felhőzete hazánkat is elérte, és többfelé okozott kisebb esőt.

pénteken napközben azonban még többnyire napos idő volt. a hőmérséklet csúcserőteke 15 és 20 fok között alakult. délután kezdődött a lassu felhősödés, és az esti órákban a kisalföldön már gyöngye zápor is előfordult. reggelig sokfelé hullott gyöngye eső, és a csapadék mennyisége csupán néhol érte el az 1-2 mm-t, általában még ennél is kevesebb volt. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 10 fok között alakult.

délelőtti voltak erősen felhős és többnyire napos vidékek is. esőt akkor már nem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 11, 16 fok közé emelkedett.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,4 fok volt és ez 6,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mbár, mérsékelt süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

folytatódik az enyhe, tavaszi idő. az időnként megnövekvő felhőzetből szórványosan valószínű kisebb eső, zápor. a nyugati szél a nappali órákban élénk lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4, 9, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13 és 18 fok között alakul.

budapesten vasárnap reggelig változóan felhős, enyhe idő lesz. legfeljebb kisebb eső fordul elő. a nyugati szél időnként megélénkül. a késő esti hőmérséklet 12, a vasárnap hajnali 9 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 285 cm, hőmérséklete 6,8 fok.

/mti/ s ie

12.38 190383 2261

20

--

sb0039 4 160 mtib1039

az észak-alföldi fotópályázat kiállítása szolnokon

1983. március 19. - a ii. észak-alföldi fotópályázat anyagából nyílt kiállítás szombaton szolnokon a megyei művelődési központban. a pályázatot hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megye művelődési központjai hirdették meg tavaly. a felhívásra 88 fotós küldte el fekete-fehér képeit és színes dia sorozatait, a zsüri 44 pályázó anyagát találta kiállításra méltónak. a fekete-fehér kép kategóriában a szolnoki kardos tamás kapta az első díjat „gunyhólakó”, című alkotásáért, s ugyancsak ő nyerte el a legjobb emberábrázolásért járó különdíjat is. a színes dia kategóriában a győztes a debreceni katona bálint lett „szin-tézis”, című sorozatával. a kollektívák versenyében a szolnoki jász kun fotóklub bizonyult a legjobbnak.

a kiállítás szolnokon április 4-ig kedd kivételével naponta 14-19 óráig tekinthető meg. /mti/

laz/laz er ie

13.21 190383 0912

--

sb0040 4 160 mtib1040

diákhétvége pécsen

1983. március 19. - diákcentrum nyílt szombaton a pécsi ifjúsági házban. a három napos gazdag programsorozat a diákkávéházban az ifjúsági magazin munkatársai és a középiskolások beszélgetésével kezdődött. a kávéházba a városi diákzenekarait, szólólistáit és diaporámáit is meghívták műsoraik bemutatására. a diákcentrum mozijában három egymást követő előadáson milos forman világsikert aratott alkotását, a hair-t vetítették. az előcsarnokban képző- és iparművészeti vásár kezdődött, amelyen a pécsi diákok kínálták maguk készített portékáikat, s az emeleti galériában népi hangszer és szőnyegkiállítás is nyílt. találkozót és vetélkedőt szerveztek neves hazai rockzenészek közreműködésével, és non-stop vetítésen mutattak be híres külföldi és magyar rockegyüttesek koncertjein készült videofelvételeket. a „csináld magad”, klubban a szövés, a bőrdíszművesség, a kerámiakorongozás, a makramékészítés és a husvéti tojásfestés mesterfogásaival ismerkedhettek meg közelebbről is az érdeklődők. a pécsi műkedvelő csoportok és szólólisták fellépésével megrendezték a „tiéd a színpad”, című bemutatóműsort.

20

a pécsi diákcentrum vasárnap politikai kaszinót és játéktárt rendez az ifjusági ház termeiben, hétfőn „beszélgetések a történelemlről,, című foglalkozások lesznek. /mti/

kász/kász er ie

13.27 190383 1331

-. -

sb0041 4 160 mtib1041

nemzetközi drámairó kollokvium

1983. március 19. - a drámairó és a rendező címmel kétnapos drámairói kollokvium kezdődött szombaton budapesten a fészek művészklubban. a nemzetközi színházi intézet /iti/ magyar központja által szervezett tanácskozássra husz országból 33 vendég érkezett, s a tanácskozás fő célja: keresni az együttműködés lehetőségeit a drámairó, a rendező, illetve a darabjukat maguk színre állító szerzők között.

a tanácskozás résztvevőit lengyel györgy, a madách színház főrendezője, a magyar központ elnöke üdvözölte. a dráma, a színház, mint a legélőbb, legközvetlenebbül ható művészet - hangsúlyozta -, a legerősebb hatást gyakorolhatja az emberi értelemre, konfliktusokkal terhes korunkban tehát különleges szerepe van az életért, a társadalmi és egyéni szabadságért komoly felelősséget vállaló drámai művészetnek.

elmondotta: most folytatjuk a beszélgetést a drámairó és a rendező kapcsolatáról. nem könnyű, sokszor ellentmondásokkal sulyosított téma ez, s az előző megbeszéléseken a drámairók kapcsolata a rendezőkkel, a színházakkal megoldhatatlannak, gyakran szinte reménytelenül ellenségesnek mutatkozott. most elsősorban a termékenyítő, az élő színház munkáját befolyásoló alkotómunka lehetőségeivel foglalkoznak. természetesen nem becsülik le a drámairók és a rendezők kapcsolatában rejlő ellentmondásokat és az alkotást megnehezítő jelenségeket, de meg kell kísérelni az együttműködést, az együttgondolkodást. manapság szerte a világon sok nagyszerű, alkotószellemű színházi műhely működik, ahol ma élő drámairók műveiből születnek előadások. jók és rosszak is. a tanácskozás egyik feladata: elemezni ezeknek a színházaknak és rendezőknek a magatartását és eszközeit; vizsgálni az élő drámairók műveit programszerűen játszó, a sikert és a bukást egyaránt vállaló eleven színházi közösségeket.

Er

ezután lars afmalmborg, az iti főtitkára mondott megnyitót, majd jean-michel ribes, az iti drámairói szakosztályának elnöke, hubay miklós, a magyar írók szövetségének elnöke és arnold wesker angol drámairó tartott vitaindító előadást. a kollokvium vasárnap fejezi be munkáját. /mti/

di/mné/kö ie  
13.28 190383 2154

-. -

sb0042 4 160 mtib1042

nemzetközi tanácskozás a vérképző rendszerek megbetegedéséről

1983. március 19. - szombaton befejeződött veszprémben a magyar, osztrák és nszk-beli orvosok kétnapos tudományos eszmecseréje, amelyen a vérképző rendszer megbetegedése volt a központi téma. olyan elváltozásról - az idült fehérvérüségről - volt szó, amely az összes daganatos megbetegedés 5 százalékát teszi ki, de diagnózisa és gyógy módja lényegesen eltér a többitől.

a vérképző rendszer e sejtburjánzása a csontvelőből indul ki, s a legujabb meghatározási módszerekkel már akkor kimutatható, amikor még nem érezhetőek az elváltozás hatásai. korábban diagnózis során a csontvelőből vett mintát sejtvizsgálatnak vetették alá, ma már szövettani és kromoszóma vizsgálatokat is végeznek. az ezekkel kapcsolatos eredményekről számoltak be a külföldi és a hazai szakemberek, és szóltak a gyógyítás új kémiai és művi módszereiről is.

az osztrák és nszk-beli professzorok részletesen ismertették a csontvelő átültetési terápiát. ezzel a kóros sejteket kipusztítják, ugyanakkor „kiválogatják,, a még egészségeseket és azokat visszaültetik. ez a módszer még kísérleti stádiumban van, előkészületeit nálunk is megkezdték. hangsúlyozták azonban, hogy ehhez a módszerhez is mind több fehérvérsejtre, azoknak a véradó állomáson történő elkülönítésére van szükség.

a tanácskozás alkalmából megállapodtak abban, hogy a veszprémi akadémiai bizottság orvosi szakbizottságának e témával foglalkozó tagjai ellátogatnak grazba, ahol a gyakorlatban is tanulmányozhatják az újabb gyógyító eljárásokat.

Er

bel

- 30 -

1983.03.19.

ez a meghívás, éppen úgy, mint a közösen szervezett tanácskozás, része a grazi orvostudományi egyetem és a szombathelyi megyei kórház hematológusai közötti együttműködésének. /mti/

bév/bév/s ie

13.31 190383 1778

-.-

sb0043 4 130 mtib1043

ifjúsági nap szécsényben

1983. március 19. - ifjúsági napot rendeztek szombaton a nógrád megyei szécsényben, a forradalmi ifjúsági napok alkalmából. a programot a járási uttörőszemle vezette be, majd ifjúsági öntevékeny művészeti csoportok adtak műsort; ezt elméleti konferencia követte az ifjúság közéleti tevékenységéről. a kubinyi ferenc muzeumban helytörténeti vetélkedőt bonyolítottak le. az ifjúsági nap kiemelkedő eseménye volt a nagyközség főterén megrendezett tömeggyűlés, amelyet háromezer fiatal fáklyásmenete tetőzött be. /mti/

csiz/csiz er ie

13.31 190383 0574

-.-

sb0044 4 160 mtib1044

egyetemisták amatőrfilm-szemléje

1983. március 19. - szombaton szegeden befejeződött az országos egyetemi-főiskolai amatőrfilm-szemle. a juhász gyula tanárképző főiskolán tíz felsőoktatási intézmény hallgatóinak mintegy negyven kisfilmjét vetítették le. a zsűri kedvezően értékelte, hogy a fiatal amatőrfilmeselek elsősorban az ifjúság mai életével, problémáival foglalkoztak, viszont hiányolta a film formanyelvén is kifejezhető vitakészséget.

Er

bel

- 31 -

1983.03.19.

a szegedi filmszemle első eseménye volt az ideai egyetemi-főiskolai filmnapoknak. ezek keretében a közeljövőben szinte valamennyi felsőoktatási intézményünkben rendeznek a filmmel kapcsolatos programokat. /mti/

dén/kö ie

13.34 190383 0684

-.-

sb0045 4 150 mtib1045

holland gasztronómiai hét

1983. március 19. - szombaton a hotel novotelben - magyarországon első alkalommal - holland gasztronómiai hét kezdődött, amelyen az amsterdami novotel szálló vendégszakácsai készítik az ételeket hollandiából hozott nyersanyag felhasználásával. a március 29-ig esténként felszolgált különlegességek között szerepel holland borsóleves füstölt kolbásszal, főtt kis kagylók, sajtok, rákétételek és grizliszt puding. a holland estéken népviseletbe öltözött pincérek hordják a tálakat és holland népzene emeli a hangulatot.

a tervek szerint még ez évben amsterdamban magyar gasztronómiai napokat rendeznek, amelyen a budapesti hotel novotel szakácsai készítenek majd magyaros ételeket.

a gasztronómiai hét megnyitóján jelen volt godert willem de vos van steenwijk hollandia budapesti nagykövete. /mti/

kg/s ie

13.35 190383 0860

Er

-.-

sb0046 4 180 mtib1046

## Lottónyeremények

1983. március 19. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 11. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 74 fogadónak volt, nyereményük egyenként 129.650,- ft

3 találata 9.036 fogadónak volt, nyereményük egyenként 531,- ft

a 2 találatos szelvények száma 294.039 darab, ezekre egyenként 20,- ft-ot fizetnek. /mti/

er ie

13.59 190383 0487

--

sb0047 3 150 mtib1047

## kommunista műszakok, társadalmi munkaakciók /1. rész/

1983. március 19. - szombaton országsszerte kommunista műszakokat, társadalmi munkaakciókat tartottak, amelyeken nemcsak a termelő tevékenységre vállalkoztak a résztvevők szabadidejükben, hanem sokfelé a tanácsi településfejlesztési tervek megvalósítását is segítették, a lakóhelyek környezetét csinosították.

a budapesti vegyipari gépgyár három üzemében megközelítően 1200 dolgozó állt munkába szombat reggel. a kommunista műszak alatt az ez évre terven felül vállalt 200 ipari széntüzelésű kazánból tizet készítettek el. folytatták azoknak a vegyipari centrifugáknak a gyártását, szerelését is, amelyekből az első félévben 70-et szállítanak a szovjetunióba. a műszak befejeztéig több mint kétmilliárd forint értékű terméket állítottak elő, s az ennek fejében járó bérüket szocialis célokra ajánlották fel.

a középmagyarországi közmű- és mélyépítő vállalat, valamint építőipari leányvállalata 36 munkahelyén tartottak kommunista szombatot, amikor is 1300 munkás, műszaki és ügyviteli alkalmazott dolgozott. budapesten leendő lakótelepek közmű- és mélyépítési munkáin vettek részt, törökbálinton és vácotti szennyvíztisztító

Er

telepet építettek. a szombati munkák értéke megközelíti a másfél millió forintot. az ezért járó munkabért a vállalati lakásépítési alap növelésére, valamint gödöllői iskolai tanuszoda építésére fordítják.

kommunista műszakot tartott szombaton a máv szombathelyi járműjavító üze is. a nyolcórás műszakra csaknem kétezer dolgozó jelentkezett munkára. tervenfelül kijavítottak egy dizelmotort és elvégezték 20 vagon nagyjavítását, emellett különféle alkatrészek készültek. szombaton összesen tízezer munkaórát dolgoztak, keresetüket egyebek közt üdültetésre, s a szocialista brigádok klubjának támogatására, használják fel.

/folyt. köv./ er

14.54 190383 1854

--

sb0048 4 150 mtib1048

## kommunista műszakok, társadalmi /2. rész/

ugyancsak szombathelyen és vas megye más településein társadalmi munkaakciókat szerveztek a hét végére. több mint tízezer ragadtak gereblyét, lapátot, hogy fásítási, parkosítási munkákat végezzenek. sárváron az erdei tornapályát ujitották fel, celldömölkön szabadidő ligetet hoztak rendbe, kőszegen az utakat, parkokat fásították és kitisztították a vízelvezető árkokat, rendezték a közintézmények környékét. több községben a házak előtti virágoskerteket gondozták, ültették be. néhány mezőgazdasági nagyüzemben a majorokat, gépműhelyeket tették rendbe, elvégezték a tavaszi nagytakarítást.

győr-sopron megyében a győrszentiváni Lenin termelőszövetkezetben is kommunista műszakot tartottak, az egész tagság munkába állt. nemcsak a vetőbrigádok dolgoztak a földeken, hanem szorgos munka folyt a gépműhelyekben is. a szövetkezet működési területén élő mozgássérültek közlekedési eszközeit, felszereléseit is ingyen javították meg a tsz gépészeti szakemberei. a bér egy részét is a mozgássérültek segítésére fordítják. /mti/

vir/be/kre/kg/s/kö/er ie

15.11 190383 1115

Er

--

sb0049 4 130 mtib1050

várkonyi péter bács-kiskunban

1983. március 19. - várkonyi péter, az mszmp központi bizottságának titkára kétnapos látogatást tett bács-kiskun megyében, pénteken kecskeméten, a megyei pártbizottság székházában romány pál, a megyei pártbizottság első titkára és gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életéről. ezután az mmg automatika művek kecskeméti gyáregységét kereste fel. az évi 530 millió forint termelési értéket előállító üzemet és termékeit vári csaba igazgató és sajdik sándor párttitkár mutatta be. az üzem legjelentősebb gyártmánya a gépkocsi műszarfal, ebből az idén 491 ezret állítanak elő szovjet, lengyel és jugoszláv kooperációban. exportra készítik az olaj és gázvezetékszivattyúk, tartályparkok vezérlő berendezéseit is, évente átlagosan mintegy 110 millió forint értékben.

a program a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karán folytatódott; az intézet oktatási rendszeréről, az itt folyó tudományos munkáról filius istván főigazgató számolt be. elmondta, hogy a nappali és a levelező tagozaton 390-en tanulnak, s évente 120-an szereznek diplomát gyümölcs, szőlő és dísznövény szakon. a központi bizottság titkára megtekintette a főiskola erdei ferenc kollégiumát, majd pártaktíván találkozott kecskemét kommunistáival.

várkonyi péter szombaton kiskunhalasra látogatott. itt a városi-járás pártbizottságon meghallgatta szabó miklós első titkár tájékoztatóját a vidék fejlődéséről, környezetének változásairól, az olajbányászat növekvő szerepéről. emondta, hogy a környéken feltárt szénhidrogénmező kitermelésére az idén készül el a város határában másfél milliárd forintos beruházással épülő szolgáltató üzem, ugyanakkor folytatják a lelőhelyek kutatását.

a központi bizottság titkára végezetül fölkereste a határőrség kiskunhalasi kerületét, ahol tájékozódott a kiképzésről, a lakosság és a határőrök együttműködéséről. /mti/

Lász/bné er az

15.29 190383 1981

Er

--

sb0050 4 160 mtib1051

közlemény

1983. március 19. - a magyar népköztársaság művészeti alapja értesíti az érdeklődőket, hogy a vigadó galériában szász endre kiállítását - amely április 17-ig várja a közönséget - a rendkívüli érdeklődésre való tekintettel naponta 10-től 20 óráig tekinthetik, meg; szünnep hétfőn sincs. /mti/

ka er az

16.02 190383 0329

--

sb0051 4 160 mtib1052

megnyilt a thermál galéria

1983. március 19. - szombaton a margitszigeti thermál szálló halljában megnyilt a thermál galéria. a magyar népköztársaság művészeti alapja és a danubius szálloda- és gyógyüdülő vállalat együttműködésének eredményeként új kiállítóhellyel gazdagodott a főváros, a szálló a budapestre érkező külföldiek számára is újabb lehetőséget teremt a magyar képzőművészettel való ismerkedésre. az első tárlaton a fiatal képzőművészek stúdiója hét alkotójának műveit mutatják be. /mti/

di/tr/gw az

16.08 190383 0531

tr

--



sb0052 4 150 mtib1053

tavaszi munkák a földeken, gyümölcsösökben

1983. március 19. - szombaton országszerte benépesült határ: vetették a koratavaszi növényeket, előkészítették a talajt, szórták a műtrágyát, a kertészetekben pedig hozzáláttak a palánták kiültetéséhez.

a legkorábbi vetésű növények, az árpa, a borsó és a mák nagy része - legalábbis a déli megyékben - már a földben van. szombaton is több ezer traktor járta - gyakran nyújtott műszakban - a táblákat. a vetéssel egyidőben folytatták a napraforgó és a kukorica, illetve a cukorrépa magágyának előkészítését. jónéhány helyen, így például borsod megye földjein hiányzik a csapadék, valósággal porfelhőt kavarnak a vetőgépek. ennek ellenére a mezőgazdászok megítélése szerint - jó talajelőkészítéssel - még elegendő a gyökérzónában a felgyülemlett talajvíz a magok megfelelő keléséhez.

az elmúlt napok nyári időjárása felmelegítette a talajt, s ennek nyomán bács-kiskun megye gazdaságaiban már hozzáláthattak a burgonya vetéséhez. az idén 1200 hektáron termesztik a burgonyát a megyében. csongrádban is - elsősorban a legnagyobb „krumplis gazdaságban”, a forráskuti haladás tsz földjein - többszázan ültették szombaton az újburgonya vetőgumóit. e gazdaság honosította meg a dél-alföldön a nagyüzemi újburgonya-termesztést, s az idén 150 hektárt hasznosítanak e primőr előállítására. a tsz szakemberei hektáronként 50-60 mázsás termést várnak.

a felmelegedett talaj a kertészetekben is kedvez a munkáknak, most más éveknél korábban láthattak hozzá fejt, zala és hajdu megyében a hagyma dugványozásához, a palánták kiültetéséhez. máshol mint például heves megyében a hevesi rákóczi tsz fóliasátraiban tüzdelték a primőrnek szánt jól fejlett paradicsompalántákat, a szántóföldeken pedig a dinnye telepítéséhez készítették elő az ültetvényeket. zalaiban szombaton sok községben megkezdődött a fóliasátor-építés, bács-kiskun megyében, tiszakécske határában pedig már a fóliával fedett zöldségekben szedték a tavaszi salátát és a paradicsomot. lajosmizse környékén a földiepreseket vonták műanyagfólia alá, hogy előbbre hozzák a koratavaszi gyümölcs virágzását, érését. /mti/

vid, kg/er

16.10 190383 2158

Er

-.-

sb0053 4 160 mtib1054

kisfaludy-napok

1983. március 19. - szombaton megkezdődtek győrtt a kisfaludy-napok eseményei. a győr-sopron megyei középiskolák amatőr együtteseinek évente ismétlődő seregszemléjét ezúttal huszadik alkalommal rendezték meg a rába-parti városban. A diákfesztivál hagyományai szerint a résztvevők legelőbb elhelyezték a megemlékezés virágait kisfaludy károly szobra körül a köztársaság téren, majd a megyei művelődési központba vonultak az ünnepélyes megnyitóra, amelyen a kisfaludy-napok egykori győztesei, napjaink kulturális és közéletének ismert személyiségei adtak jubileumi műsort.

a versengések vasárnap kezdődnek. az iskolai elődöntők legjobbjai mérik össze tudásukat vers-, és prózamondásban, szóló-éneklésben, szólóhangszeres és kamarazenekari produkciókban. bemutatják műsoraikat az énekkarok, a néptáncgyűttek és a színjátszók is. ugyancsak vasárnap és hétfőn kerül sor a diákfesztiválra beküldött honismereti, helytörténeti pályázatok, illetve a diákköltők, diákirók pályamunkáinak értékelésére. a seregszemle vonzerejét mutatja, hogy az idén csaknem ezer fiatal verseng az arany, az ezüst, illetve a bronz oklevélért. a kisfaludy-napok ünnepélyes záróműsora és a dijkiosztás hétfőn lesz.  
/mti/ mzs/zssa er az

16.45 190383 1246

-.-

sb0054 4 180 mtib1056

időjárásjelentés

1983. március 19. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

enyhe, tavaszi idő

várható időjárás vasárnap estig:

Er

-----  
 változóan felhős lesz az ég és szórványosan várható zápor,  
 néhány helyen zivatar.

a nyugati szél időnként megélénkül. a kora délutáni hőmérséklet  
 13 és 18 fok között alakul. /mti/

gw az

17.58 190383 0423

-. -

sb0055 4 130 mtib1057

a szocialista országok szakszervezeti vezetőinek tanácskozása

1983. március 19. - március 19-én budapestten tanácskoztak  
 bulgária, csehszlovákia, magyarország, mongólia, az ndk, románia, a  
 szovjetunió és vietnam szakszervezeti központjainak vezetői.

részt vettek a tanácskozáson a francia cgt, a ciprusi peo, a  
 szakszervezeti világszövetség küldöttségei.

a résztvevők véleményt cseréltek a nemzetközi és az európai  
 szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, feladatairól. /mti/  
 ka/er az

19.08 190383 0517

Er

-. -

sb0056 4 160 mtib1058

a tavaszi fesztivál második napján

1983. március 19. - szombaton, a budapesti tavaszi fesztivál  
 második napján magyar estét rendeztek a zeneakadémia nagytermében. a  
 máv szimfonikusok medveczky ádám vezényletével erkel ünnepi  
 nyitányát, liszt magyar fantáziáját, kodály concertóját és liszt  
 esz-dur zongoraversenyét adták elő. ez utóbbi műben a szólót nagy  
 péter játszotta. ugyanekkor a kisteremben dévai tiber és dévényi  
 lajos hangversenyét rendezték meg, kézzongorás együttesük  
 megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. a műsorban - tisztelegve  
 a 150 éve született zeneszerző emléke előtt - brahms-művek kaptak  
 helyet: a variációk egy schumann-témára, a variációk egy  
 haydn-témára és az f-moll szonáta. a budai vigadóban láthatták a  
 külföldi és hazai vendégek a magyar állami népi együttes lakodalmas  
 című műsorát, amelyet egy héten át minden este itt játszanak.

a vigszínházban vendégszerepelt a pécsi balett. emlékek és  
 látomások című négyrészes svéd balett estje két vendégkoreográfus  
 egy-egy nagyobb lélegzetű táncművét, és egy-egy duettjét foglalja  
 magában. a műsor első részében luc bouy, a stockholmi cullberg  
 balett vezető szólótáncosa különleges hangvételű produkcióját  
 ismerhette meg a közönség. a koreográfiát a kanári-szigetek  
 népzenejére készített szabadság címmel. duettjének témája  
 hagyományos: a szerelem, akárcsak a másik koreográfus, mats ek - aki  
 ugyancsak a neves stockholmi balettegyüttes vezető művésze -  
 ifjúkori emlék című háromtételű balettjéé. a záró műsorszám, a  
 soweto a dél-afrikai négerek világába kalauzolja a közönséget. az  
 együttes ezt a műsorát vasárnap megismétli. /mti/

dal/mmé/kö az

19.11 190383 1646

Er

-. -

-----  
 változóan felhős lesz az ég és szórványosan várható zápor,  
 néhány helyen zivatar.

a nyugati szél időnként megélénkül. a kora délutáni hőmérséklet  
 13 és 18 fok között alakul. /mti/

gw az

17.58 190383 0423

--

sb0055 4 130 mtib1057

a szocialista országok szakszervezeti vezetőinek tanácskozása

1983. március 19. - március 19-én budapesten tanácskoztak  
 bulgária, csehszlovákia, magyarország, mongólia, az ndk, románia, a  
 szovjetunió és vietnam szakszervezeti központjainak vezetői.

részt vettek a tanácskozáson a francia cgt, a ciprusi peo, a  
 szakszervezeti világszövetség küldöttségei.

a résztvevők véleményt cseréltek a nemzetközi és az európai  
 szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, feladatairól. /mti/  
 ka/er az

19.08 190383 0517

Er

--

sb0056 4 160 mtib1058

a tavaszi fesztivál második napján

1983. március 19. - szombaton, a budapesti tavaszi fesztivál  
 második napján magyar estét rendeztek a zeneakadémia nagytermében. a  
 máv szimfonikusok medveczky ádám vezényletével erkel ünnepi  
 nyitányát, liszt magyar fantáziáját, kodály concertóját és liszt  
 esz-dur zongoraversenyét adták elő. ez utóbbi műben a szólót nagy  
 péter játszotta. ugyanekkor a kisteremben dévai tiberius és dévényi  
 lajos hangversenyét rendezték meg, kézzongorás együttesük  
 megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. a műsorban - tisztelegve  
 a 150 éve született zeneszerző emléke előtt - brahms-művek kaptak  
 helyet: a variációk egy schumann-témára, a variációk egy  
 haydn-témára és az f-moll szonáta. a budai vigadóban láthatták a  
 külföldi és hazai vendégek a magyar állami népi együttes lakodalmas  
 című műsorát, amelyet egy héten át minden este itt játszanak.

a vigszínházban vendégszerepelt a pécsi balett. emlékek és  
 látomások című négyrészes svéd balett estje két vendégkoreográfus  
 egy-egy nagyobb lélegzetű táncművét, és egy-egy duettjét foglalja  
 magában. a műsor első részében luc bouy, a stockholmi cullberg  
 balett vezető szólótáncosa különleges hangvételű produkcióját  
 ismerhette meg a közönség. a koreográfiát a kanári-szigetek  
 népzenejére készített szabadság címmel. duettjének témája  
 hagyományos: a szerelem, akárcsak a másik koreográfus, mats ek - aki  
 ugyancsak a neves stockholmi balettegyüttes vezető művésze -  
 ifjúkori emlék című háromtételű balettjéé. a záró műsorszám, a  
 soweto a dél-afrikai négerek világába kalauzolja a közönséget. az  
 együttes ezt a műsorát vasárnap megismétli. /mti/

dal/mné/kö az  
 19.11 190383 1646

Er

--

1983.03.19.

sb0057 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. március 19.

- sb0001 ünnepségek hazánk felszabadulásának ... /1. rész/
- sb0002 ünnepségek hazánk felszabadulásának ... /2. rész/
- sb0003 egyetemi főiskolai ifjusági napok
- sb0004 egy hét múlva ...
- sb0005 több fagyasztott zöltség
- sb0006 hétfőtől lehet megújítani /1. rész/
- sb0007 hétfőtől lehet megújítani /2. rész/
- sb0008 a tit természettudományi stúdió
- sb0009 borárverés
- sb0010 nagykanizsa: tető alatt a ...
- sb0011 felújítják az egri bazilikát
- sb0012 korszerűbb vegyi technológia
- sb0013 városiasodó battonya
- sb0014 nyílik a kárpáti sáfrány
- sb0015 gólyát láttak
- sb0016 új termék: körte és szilva ivó
- sb0017 több építőanyag a kislakás ...
- sb0018 kgst áb-ülés
- sb0019 kisvállalkozás
- sb0020 háztáji istálló
- sb0021 tanuszoda épül körmenden
- sb0022 költöznek a pontyok
- sb0023 horusitzky zoltán szerzői est
- sb0024 képzőművészeti szellemi ...
- sb0025 olajbányász szocialista
- sb0026 társadalmi munka csepelen
- sb0027 műsorkezdés-változás
- sb0028 tanácsköztársasági menet
- sb0029 husvéti bárányexport
- sb0030 duvadapasztás
- sb0031 virágozik a mocsári gólyahír
- sb0032 az agrártörténet pártolóinak ...
- sb0033 vasban is kárházlátogatási ...
- sb0034 üdvözlő távirat
- sb0035 csapatzászló-adományozás
- sb0036 gyémántlakodalom
- sb0037 dalostalálkozó
- sb0038 időjárásjelentés
- sb0039 az észak-alföldi fotópályázat
- sb0040 diákhétvége pécsett

20.19 190383 1389

Er

..

1983.03.19.

sb0058 4 180 mtib1061

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 nemzetközi drámaíró kollokvium
- sb0042 nemzetközi tanácskozás
- sb0043 ifjusági nap szécsényben
- sb0044 egyetemisták amatőrfilm-szemléje
- sb0045 holland gasztronómiai hét
- sb0046 Lottónyeremények
- sb0047 kommunista műszakok /1. rész/
- sb0048 kommunista műszakok /2. rész/
- sb0049 várkonyi péter bács-kiskunban
- sb0050 közlemény
- sb0051 megnyílt a thermál galéria
- sb0052 tavaszi munkák a földeken
- sb0053 kisfaludy-napok
- sb0054 időjárásjelentés
- sb0055 a szocialista országok ...
- sb0056 a tavaszi fesztivál ...
- sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: izsák erika  
 apor zoltán

- v é g e -

/mti/  
er az

20.19 190383 0858

Er

..



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. március 20.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

pál Lénárd kubába utazott

1983. március 20. - pál Lénárd akadémikus, az mta főtitkára - wilfredo torres yribar-nak, a kubai tudományos akadémia elnökének meghívására - vasárnap kubába utazott. a látogatáskor értékeli a két akadémia közötti tudományos együttműködést és meghatározzák vele kapcsolatban a további feladatokat. ez alkalommal új egyezményt írnak alá a két ország akadémiájának tudományos együttműködéséről.  
/mti/

k/pá/s bc ie

11.13                      200383 0457

Er

..

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. március 20.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

pál Lénárd kubába utazott

1983. március 20. - Pál Lénárd akadémikus, az MTA főtitkára - Wilfredo Torres Yribar-nak, a kubai tudományos akadémia elnökének meghívására - vasárnap Kubába utazott. A látogatáskor értékelik a két akadémia közötti tudományos együttműködést és meghatározzák vele kapcsolatban a további feladatokat. Ez alkalommal új egyezményt írnak alá a két ország akadémiájának tudományos együttműködéséről.  
/mti/

k/pá/s bc ie

11.13                      200383 0457

Er

--